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“Мъж и жена ги сътвори” е новата книга на 
Ловчанска Света Митрополия

На книжния пазар в България вече е новата книга на Ловчанска Света 
Митрополия, посветена на брака, семейството и възпитанието на децата. 
“Мъж и жена ги сътвори” е част от поредицата “Със слава и чест ги венчай” 
и представлява сборник с беседи от Лимасолския митрополит Атанасий, 
Месогийския митрополит Николай и монах Моисей Светогорец. Словото на 
тези известни проповедници на Православието, побрано в настоящето 
издание, е сигурен духовен компас по множество въпроси, касаещи избора 
между семейния живот и монашеството, избора на спътник в живота, 
създаването и укрепването на семейството, духовно-нравственото 
възпитание на децата и др.



По-долу поместваме увода към изданието, съдържащ размисли на 
Лимасолския митрополит Атансий върху очертаните теми. За повече 
информация и поръчки: [email protected], тел. 0888 286 937.

По време на светото Тайнство венчание се молим (за венчаващите се) „да им 
се изпрати съвършена, мирна любов и помощ“. Т.е. ние се молим Господ да 
им изпрати от Небето съвършена и мирна любов, а също така Своята 
Божествена помощ. Защо тук любовта се нарича съвършена? Нима любовта 
може да бъде несъвършена? Любов има у всеки човек, но често тази любов е 
несъвършена, защото съвършената любов е любов безкористна, любов 
Божия, която е дар на Светия Дух. Любовта преди всичко не търси своето, 
любовта не посрамва другия човек, любовта не угнетява, любовта не може да 
бъде нещастна или егоистична. Съвършената любов дава на другия човек 
пълна свобода за съществуване. Именно така ни обича Господ. Никой не ни 
обича повече от Него. Вижте как Господ се отнася към нас, с какво 
великодушие, сякаш въобще Го няма. Бог, имащ силата да направи с нас 
всичко, което пожелае, ни оставя абсолютно свободни, нежно и деликатно ни 
призовава при Себе Си, привеждайки ни в умиление чрез Своята любов.

Това се отнася за всички форми на любовта, било то любовта на родителите 
към децата или на децата към родителите, любовта между братята и 
сестрите, между приятелите – любовта във всички проявления трябва да 
бъде съвършена, безкористна и великодушна. В брака съвършената любов 
далеч не означава, че другият човек вече и крачка не може да направи без 
твоето одобрение. Това би било нещото, което наричаме ревност – то е 
болест, а не любов. Ние трябва да се стараем да придобием любов 
съвършена, а за това е необходимо да проведем вътрешна работа, да станем 
смирени, защото само в смирения човек може да се зароди съвършената 
любов. Където основа е смирението, там присъства Божията благодат. А ако 
у теб няма смирение и няма благодат Божия, то какъвто и да станеш, монах 
ли, патриарх ли, семеен или какъвто и да било друг – при теб нищо няма да 
се получи, защото в твоя живот отсъства истинската цел и смисъл на живота 
– Божието присъствие в човешкото сърце.
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